
РАБОТА В КЛАССЕ 

 

1. На рисунке схема дорог изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о 

длине этих дорог в километрах. Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от 

друга, нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными 

обозначениями на графе. Известно, что дорога АБ длиннее дороги БГ. Определите 

длину дороги ДЖ. 
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2. На рисунке схема дорог изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о 

длине этих дорог в километрах. Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от 

друга, нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными 

обозначениями на графе. Известно, что дорога CD длиннее дороги EF. Определите 

сумму длин дорог АB и AG. 
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2-1. Логическая функция F задаётся выражением (x  y)  (y  z)  w. На рисунке 

приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности функции F, 

содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу таблицы 

истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.  

? ? ? ? F 

   1 0 

1    0 

1 1   0 

В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им 

столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить 

не нужно. 
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3. По каналу связи передаются сообщения из букв слова ГОРЕСТЬ. Для передачи 

используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Это условие 

обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений. Для 

букв С, Е, Т, Ь используются кодовые слова 1, 0110, 01110, 011111, соответственно. 



Какое количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова ГОРСТЬ, если 

известно, что оно закодировано минимально возможным количеством двоичных 

знаков?  

Примечание: под условием Фано понимается такой метод кодирования, при котором ни 

одно кодовое слово не является началом другого кодового слова. Такой способ 

кодирования позволяет получить однозначно декодируемый код. 
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4. На вход алгоритма подаётся натуральное число N > 10. Алгоритм строит по нему 

новое число R следующим образом: 

1. Строится троичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются разряды по следующему правилу. Если количество 

четных цифр в полученной записи больше чем нечетных, слева дописывается 22, иначе 

11. 

3. Полученная таким образом запись является троичной записью искомого числа R. 

Укажите минимальное значение R, больше  чем 100, которое может получится в 

результате работы алгоритма. В ответе запишите это число в десятичной системе 

счисления. 

120 

 

5. Исполнитель Черепаха действует на плоскости с декартовой системой координат. В 

начальный момент Черепаха находится в начале координат, её голова направлена вдоль 

положительного направления оси ординат, хвост опущен. При опущенном хвосте 

Черепаха оставляет на поле след в виде линии. В каждый конкретный момент известно 

положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существует 5 

команд: Поднять хвост, означающая переход к перемещению без рисования; Опустить 

хвост, означающая переход в режим рисования; Вперёд n (где n – целое число), 

вызывающая передвижение Черепахи на n единиц в том направлении, куда указывает 

её голова; Назад n (где n – целое число), вызывающая передвижение в 

противоположном голове направлении; Направо m (где m – целое число), вызывающая 

изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке, Налево m (где m –

 целое число), вызывающая изменение направления движения на m градусов против 

часовой стрелки. Запись Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS] означает, что 

последовательность из S команд повторится k раз. 

Черепахе был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 2 [Вперёд 8 Направо 90 Вперёд 18 Направо 90] 

Поднять хвост 

Вперёд 4 Направо 90 Вперёд 10 Налево 90 

Опустить хвост 

Повтори 2 [Вперёд 17 Направо 90 Вперёд 7 Направо 90] 

Определите, сколько точек с целочисленными координатами будут находиться внутри 

объединения фигур, ограниченного заданными алгоритмом линиями, включая точки на 

линиях. 
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6. Производилась четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 192 

кГц и 16-битным разрешением. В результате был получен файл размером 967 Мбайт, 

без учёта размера заголовка и без сжатия данных. Определите длительность звукозаписи 



(в минутах). В качестве ответа укажите ближайшее к полученному времени записи 

целое число. 
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7. Сколько существует восьмеричных пятизначных чисел, не содержащих в своей 

записи цифру 1, в которых все цифры различны и никакие две чётные или две нечётные 

цифры не стоят рядом? 
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8. Все пятибуквенные слова, составленные из букв К, О, М, П, Ь, Ю, Т, Е, Р, записаны в 

алфавитном порядке и пронумерованы. Вот начало списка: 

1. ЕЕЕЕЕ 

2. ЕЕЕЕК 

3. ЕЕЕЕМ 

4. ЕЕЕЕО 

5. ЕЕЕЕП 

6. ЕЕЕЕР 

7. ЕЕЕЕТ 

8. ЕЕЕЕЬ 

Под каким номером в списке стоит последнее слово с нечётным номером, которое не 

начинается с буквы Ь и содержит ровно две буквы К? 
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9. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 25 символов и содержащий только символы из 7-символьного набора: С, 

Д, А, М, Е, Г, Э. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют 

посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально 

возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в 

системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт; это 

число одно и то же для всех пользователей.Для хранения сведений о 200 пользователях 

потребовалось 4800 байт. 

Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном 

пользователе? В ответе запишите только целое число – количество байт. 
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10. Алгоритм вычисления функции F(n) задан следующими соотношениями: 

  F(n) = 2 при n  1 

  F(n) = F(n–1) + F(n–2) + 2n + 4, если n > 1 

Чему равно значение функции F(25)?  
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